Uzupelnienie ekspertyzy technicznei o obliczenia statyczne sprawdzajace

dotyczacej budynku bylej stolarni przy ul. Sikorskiego 76D w Ketrzynie.

Z uwagi na zawilgocenie i zagrzybienie stropu drewnianego do obliczef

statycznych przyjeto przekroj belki stropowej zmniejszony 0 20%.

Wymiar belki stropowej 16x20cm. Rozpigtosc 4 84m.

Po zmniejszeniu przekroju 12,8x16cm.

Rozstaw belek 1,0m.

Obliczenia statyczne sprawdzajace
1.0 Belka stropowa — poz. obl. 1.0

1.1 Obciazenia

stale
nr |Rodzaj Wartosé | Jednostka | Mnoznik | obciazenie wspodl. ObciaZzenie
obciazenia [m] charakter. obc. oblicz.
[kN/m] [kN/m]
1 |wykladzina 0.23| [kN/m"] 1.00 0.23 1.20 0.28
2 |deski 32mm 0.16] [kN/m’] 1.00 0.16 1.10 0.18
3 |glinobitka 0.10] [kN/m’] 1.00 0.10 1.20 12
4 |deski 25mm 0.14| [kN/m’] 1.00 0.14 1.10 0.15
5 |Tynk 0.29] [kN/m’] 1.00 0.29 1.30 0.38
i g“,=0.92 1.20 g%=1.11
zmienne
nr |Rodzaj Wartosé | Jednostka | Mnoznik | obciazenie wspbdi. Obciazen:i_eﬂ
obciazenia [m] charakter. obc. oblicz.
[kN/m] [kN/m]
1 |obc. uzytkowe 1.20| [kN/m’] 1.00 1.20 1.40 1.68
pF=1.20 1.40 p%,=1.68

Zadanie: Belka stropowa stolarnia.rm3
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Wymiary przekroju:
h=160,0 mm b=128,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:

Jyg=4369,1; Jzg=2796,2 cm*, A=204,80 cm?, iy=4.6; iz=3,7 cm; Wy=546,1: Wz=436.9 cm’.

Wiasnosci techniczne drewna:

Przyjgto 2 klasg uzytkowania konstrukgji ( temperatura powietrza 20° i wilgotno$ci powyzej 85% tyiko przez
kilka tygodni w roku) oraz klasg trwania obciazenia: Sredniotrwate (1 tydziesi - 6 miesiecy, np. obciqzenie

uzythowe).
Kpoa= 0,80 av =13

Cechy drewna: Drewno C20.
Smx = 20,00 Sma=12,31 MPa
fg,o,k = 12,00 f:,ﬂ,d = 7,33 MPa
Srisox=0,50 Si50a=10,31 MPa
Jeox=19,00 Se0a=11,69 MPa
Sesox=2,30 Ses0a= 1,42 MPa
Tk ™2,20 Sfva=135MPa

E 6 mean = 9500 MPa

E 90 mean = 320 MPa

FE .05 = 6400 MPa

G mean = 590 MPa

7 =330 kg/m’
Sprawdzenie nosnosci preta nr 1

Sprawdzenie nosnosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono ekstremalne

wartosci wielkoéci statycznych.
Noénosé na zginanie:
Wyniki dla x,=2,540 m; x,=2,540 m, przy obcigzeniach ,,CW StUW”.

Diugosc obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obcigionego réwnomiernie lub momentami na

koricach, przy obciazeniu przylozonym do powierzchni gérnej, wynosi:
I4=1x5080 + 160 + 160 = 5400,00 mm

o |aWma |Eomean _ / 5400x0x1231  4[9500 _
SV b?E, \ Goon V 3,142%0_x6400 Y 590
Wartos¢ wspotczynnika zwichrzenia:
dlaére[’m S 0,75 kcrh: ].

Warunek statecznoci:

Oma=M/W=19,264/546,13 x10° = 16,963 > 12,31 = 1,000x12,31 = k oy fins
Nosnoéc¢ dla x,=2,540 m; x,=2,540 m, przy obcigzeniach ,,CW StUW™:
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[e) o]
m,y,d o km mzd _ 16,963 + 0’7¥0,000
: S Texd - 12700 1231

=1,378 > 1

c =
b, Smod y Omsd _ . 16963 0,000
P s 12,308 12,31

= 0,965 <1

Nos$no$¢ na scinanie:
Wyniki dla x,=5,080 m; x,=0,000 m, przy obcigzeniach ,,CW StUW”.
Napr¢zenia tngce;
6,4=1,5V,/A4=1,5%7295/204,800 x10 = 0,534 MPa
Gya=15V,/4=1,5%0,000/204,800 %10 = 0,000 MPa
Przyjeto k., = 1,000.
‘Warunek no$nosci

4= Tra T Tha = /0,534 +0,000. =0,534 <135=1,000x1354 =k, £,
Nosnos$¢ na skrecanie:
Wyniki dla x,=5,080 m; x,=0,000 m, przy obciazeniach ,,CW StUW”.

B 3x0,000
otor,d_ tor n — A
b’h 12,8 %16,0/1,548

Nosnes¢ na skrecanie ze Scinaniem:

*10°= 0,000 <1,35 =1, 4

L =0,156<1

2
Stord. J{’_dJ _0,000 0,534
b\ Jea 135 1735
Wyniki dla x,=2,540 m; x,=2,540 m, przy obcigzeniach ,,CW StUW?” liczone od cigciwy preta.
Ugigcie graniczne
U peyfinz = [/ 200 = 5080,0 / 200 = 25,4 mm
U et ing = 1/ 200 = 5080,0 / 200 = 25,4 mm
Ugigcia od obciazen statych i czeéei diugotrwalej obcigzen zmiennych:
U o fin = U zinst (LK gop) = -46,0%(1 + 0,80) = -82,7 mm
Uyfn = Uyinst (11K geg) = 0,0%(1 + 0,80) = 0,0 mm
Ugigcia od czgsci krotkotrwalej obcigzen zmiennych:
Klasa trwania obcigzen zmiennych: Sredniotrwale (1 tydzien - 6 miesiecy, np. obciqzenie uzythkowe).
Uy fin = U ging (1 ge0) = 0,0%(1 + 0,25) = 0,0 mm
Uy fn = Uyinst (11K gep) = 0,0%(1 + 0,25) = 0,0 mm
Ugigcie catkowite:
Ugin=-82,7+0,0=82,7> 254 =145

Whiosek:

Powyisze obliczenia potwierdzaja, ze elementy konstrukcyjne budynku nie
spelniajg stanow granicznych no$nosci i uzytkowania.
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